

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



Ο Σύλλογος Μυτιληναίων Αμερικής τίμησε τον Σμήναρχο Αγγελο Καλλιγαρίδη

Ο Σύλλογος Μυτιληναίων Αμερικής γιόρτασε την επέτειο της απελευθέρωσης της Μυτιλήνης με πανηγυρική ομιλία από τον Σμήναρχο Αγγελο Καλλιγαρίδη, ο οποίος βραβεύτηκε με τιμητική πλακέτα για την αξιόλογη σταδιοδρομία του στην Αεροπορία. Η απελευθέρωση της Μυτιλήνης ως γνωστόν πραγματοποιήθηκε στις 8 Νοεμβρίου 1912 και το πρωτόκολλο παράδοσης του Οθωμανικού Στρατού υπογράφηκε στις 8 Δεκεμβρίου 1912. Οι εκδηλώσεις άρχισαν με την δοξολογία και το μνημόσυνο για τους ήρωες του 1912 που τελέστηκαν στον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Δημητρίου στην Ασόρια και συνεχίστηκε στο Κέντρο των Μυτιληναίων.

Ο υπεύθυνος της εκδήλωσης Αναστάσιος Νικοδήμου καλωσόρισε τους προσκεκλημένους και στη συνέχεια ο ομιλητής Σμήναρχος Αγγελος Καλλιγαρίδης αναφέρθηκε στη σημασία του νικηφόρου αγώνα του 1912, τότε που ο ναύαρχος Παύλος Κουντουριώτης με το καταδρομικό «Αβέρωφ» κυριαρχούσε στο Αιγαίο πέλαγος χωρίς να τολμάει καμία άλλη χώρα να αμφισβητήσει ή να διασχίσει τα νερά του Αιγαίου πελάγους και που τότε ο Εθνάρχης Ελευθέριος Βενιζέλος με τη μεγαλοσύνη του έφερε τη συσπείρωση όλων των Ελλήνων, δηλαδή ο Πρωθυπουργός, η Βουλή, ο Βασιλιάς, ο Λαός, όλοι ήταν έτοιμοι να αγωνιστούν για την Πατρίδα, την Ελευθερία, την



Δημοκρατία, την Ανεξαρτησία και την Αξιοπρέπεια. Με υπερηφάνεια ο Σμήναρχος τόνισε ότι: «Αυτό που χρειάζεται η πατρίδα μας σήμερα είναι αυτό που επέδειξαν το 1912, δηλαδή ομόνοια και ομοψυχία». Σε ό,τι αφορά τις Ενοπλες Δυνάμεις της Ελλάδας ξεκαθάρισε ότι «παρά τις δυσκολίες που υπάρχουν αυτή την περίοδο στη χώρα μας, εάν απαιτηθεί, θα εκτελέσουν το έργο τους στο ακέραιο με αγάπη στην πατρίδα, αυταπάρνηση και αποφασιστικότητα».

Ο κ. Αναστάσιος Νικοδήμου αναφέρθηκε στα βιογραφικά στοιχεία του ομιλητή, και τόνισε: «Ο Αγγελος Καλλιγαρίδης γεννήθηκε στη Μυτιλήνη το 1968. Πατέρας του είναι ο Παναγιώτης Καλλιγαρίδης, γεννημένος στη Μυτιλήνη από πρόσφυγες γονείς. Μπτέρα του είναι η Βασιλική, το γένος

Καμπά, που γεννήθηκε στη Μυτιλήνη. Ο Αγγελος Καλλιγαρίδης φοίτησε στο Β' Λύκειο Μυτιλήνης και στην Σχολή Ικάρων. Υπηρέτησε 20 συνεχή έτη σε Μοίρα Διώξεως Βομβαρδισμού και έχει συμπληρώσει πάνω από 3700 ώρες πτήσης με διάφορα μαχητικά αεροσκάφη Phantom. Στη συνέχεια φοίτησε στην Ανωτάτη Διακλαδική Σχολή Πολέμου και τοποθετήθηκε στο Γενικό Επιτελείο Αεροπορίας. Σήμερα είναι στην Μόνιμη Ελληνική Αντιπροσωπεία στα Ηνωμένα Έθνη και έχει τον βαθμό Σμήναρχος. Ο Αγγελος Καλλιγαρίδης είναι παντρεμένος με την Ανυσία Κοκκινοπούλου η οποία εργάζεται ως Δασκάλα στο Ελληνικό Σχολείο του Αγίου Δημητρίου στην Ασόρια και έχουν δύο παιδιά την Κατερίνα και τον Δημήτρη».

Ο πρόεδρος του Συλλόγου Μιχάλης Μπάνης συνεχάρη τον Σμήναρχο Αγγελο Καλλιγαρίδη και του απένειμε τιμητική πλακέτα για την υπηρεσία του στην Ελληνική Πολεμική Αεροπορία και για την προσφορά του στην μόνιμη αποστολή της Ελλάδος στα Ηνωμένα Έθνη. Παράλληλα, συνεχάρη τον υπεύθυνο της εκδήλωσης Αναστάσιο Νικοδήμου και τα μέλη της επιτροπής Χρήστο Χατζηπαντωνίου, Ιωάννη Ρήγα, Θεόδωρο Σαραντιδίδη και Μιχάλη Χριστοδούλου.

Το ελληνικό γυράδικο που κατακτά όλο τον κόσμο «ΜΕΓΑ ΓΥΡΟΣ»

Ξεκίνησε την λειτουργία της πριν από εννέα χρόνια, απασχολώντας μόλις 17 άτομα και κατάφερε μέσα σε αυτό το χρονικό διάστημα – εν μέσω κρίσης – να καταγράψει πωλήσεις 130 εκατ. ευρώ, καθαρά κέρδη πάνω από 7 εκατ. ευρώ και να αυξήσει τον αριθμό των εργαζομένων στους 170. Ο λόγος για την εταιρεία παραγωγής γύρου, Μέγα Γύρος, η οποία έχει καταφέρει να πρωταγωνιστήσει εκτός από την ελληνική αγορά, τόσο στην ευρωπαϊκή όσο και στην αμερικανική.

Και αυτό λόγω της καινοτομίας των προϊόντων της καθώς είναι η πρώτη εταιρεία, που έχει κάνει σύμβαση με τη Montelez, για την παραγωγή κερμπάπ με τυρί Φιλαδέλφεια. Επίσης έχει συνεργαστεί με την εταιρεία Optima για τη Φέτα Ήπειρος και δημιούργησε το μπιφτέκι με την φέτα, ενώ πρόσφατα κυκλοφόρησε και το νέο προϊόν, κερμπάπ με γιαούρτι.

Σήμερα η Μέγα Γύρος είναι η μεγαλύτερη σε παράγωγη γύρου όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και στην Ευρώπη, παράγοντας ημερησίως πάνω από 30 τόνους γύρο, 200 κιλ. σουβλάκια και 5 τόνους κρεατοσκευασμάτων για λογαριασμό της ευρωπαϊκής αγοράς. Σήμερα προϊόντα της εταιρείας εξάγονται σε 22 χώρες, ενώ τα κρέατα από τα οποία φτιάχνεται ο Μέγας Γύρος είναι από κρέας που εισάγεται από τη βόρεια Ευρώπη, καθώς η εγχώρια προσφορά δεν καλύπτει την ζήτηση.

Οι εξαγωγές της εταιρείας το 2015 συνεισέφεραν το 8,3% των εσόδων της (περί τα 2 εκατ. ευρώ), από 6,4% το 2014. Οι συνολικές διεθνείς πωλήσεις του ομίλου το 2015 συνεισέφεραν το 16,8% των ενοποιημένων πωλήσεων (περί τα 4,5 εκατ. ευρώ), από 8,6% το 2014. Από κοινού με την αμερικανική θυγατρική της Megas Geeros LLC, η εταιρεία κατέγραψε το 2015 ενοποιημένες πωλήσεις 27 εκατ. ευρώ και καθαρά κέρδη 1,1 εκατ. ευρώ.

Η εταιρεία διαθέτει δύο εργοστάσια, ένα στον Ασπρόπυργο και ένα στην Αμερική που δημιουργήθηκε το Μάιο του 2014. Είναι 5.500τμ² στην περιοχή του Λίνχερστ στο Νιου Τζέρσεϊ και διακινεί κάθε ημέρα περισσότερους από 12 τόνους γύρο – στα δικά της καταστήματα και σε άλλους πελάτες της. Έχοντας δημιουργήσει στρατηγικές συνεργασίες με αλυσίδες fastfood όπως τα GRK, εστιατόρια, diner αλλά και με πολύ δυνατούς διανομείς έχει καταφέρει τα προϊόντα του Μέγα Γύρου να φτάσει από τον Καναδά στο Παναμά και στην Καλιφόρνια. Η αμερικανική εταιρεία είναι κατά 70% θυγατρική της ελληνικής και στο υπόλοιπο 30% συμμετέχουν οι μέτοχοι της ελληνικής ως φυσικά πρόσωπα. Στόχος της εταιρείας είναι και η δημιουργία ενός νέου ακόμη εργοστασίου, που θα διπλασιάσει την παραγωγική δυνατότητα της εταιρείας, κάνοντας τον γύρο ένα παγκόσμιο προϊόν.



Αυτή είναι η πρώτη Ελληνίδα που τολμά ν' ανέβει στο Έβερεστ

Μέχρι σήμερα, στο Έβερεστ έχουν ανέβει περίπου 400 γυναίκες, όμως καμία από αυτές δεν ήταν από την Ελλάδα. Αυτό σύντομα πρόκειται να αλλάξει, καθώς τον ερχόμενο Μάιο θα προστεθεί και ένα ελληνικό γυναικείο όνομα στο πάνθεον των γενναίων ορειβατών που κατέκτησαν την παγκόσμια κορυφή. Η Κική Τσακαλδήμη, είναι 37 ετών, εργάζεται στη βιβλιοθήκη της Αλεξανδρούπολης και είναι οργανώτρια και παρουσιάστρια του τοπικού TEDx.

Η Τσακαλδήμη αυτές τις μέρες βρίσκεται στο Εκουαδόρ προκειμένου να ανέβει στο υψηλότερο βουνό της χώρας, με κορυφή στα 6.263 μέτρα. Τον Ιανουάριο και Φεβρουάριο του 2017, λίγο πριν ξεκινήσει το μεγάλο εγχείρημά της, θα βρεθεί στην Αργεντινή στο βουνό Ακονγκάουα. Η ατρόμητη Κική αποφάσισε να ασχοληθεί με την ορειβασία μόλις πριν δύο χρόνια και, όπως λέει, είναι πρόθυμη να διακινδυνεύσει τα πάντα για ένα όνειρο: «Αν μπορώ εγώ να ανεβώ στο Έβερεστ, τότε ο καθένας μπορεί να πετύχει οτιδήποτε. Και εγώ θα ανεβώ στο Έβερεστ σίγουρα». Μέντορας και οδηγός της ο Ινδός ορειβάτης, Σαταγιαμπράτα Νταμ, ο οποίος έχει ανέβει επτά φορές στο Έβερεστ.

Η ελληνική αποστολή Higher than Everest θα επιχειρήσει την ανάβαση στο Έβερεστ (8.848 μ.) τον Μάιο, όμως συνολικά η αποστολή θα διαρκέσει δύο μήνες, καθώς περιλαμβάνει προετοιμασία στο base camp από τον Απρίλιο.